



# 加大监管力度 筑牢安全篱笆

## 我区开展建筑施工领域冬季安全生产百日攻坚行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)近期,区住建局在全区开展建筑施工领域冬季安全生产百日攻坚行动,通过细致地检查,将风险隐患排查到位、管控到位、整改到位,有效防范各类安全事故发生,确保安全生产责任落实到“神经末梢”,安全措施落实到“最后一公里”,为全区经济社会高质量发展营造安全稳定环境。

提高政治站位,压实安全责任。召开专题部署会,成立安全巡查组,明确责任分工及安全检查事项,要求巡查组工作人员以时时放心不下的责任感和如履薄冰的危机感来抓安全生产,真正把安全记在心中、讲在口中、抓在手中,落实在行动中。同时,督促建筑企业负责人落实安全生产主体责任,推进建筑施工安全标准化建设,真抓实干防风险、除隐患、强监管、压责任、守底线、保安全,推动安全治理模式向事前预防转型。

开展安全巡查,抓好问题整改。安全巡查组发扬“铁心肠、铁面孔、铁手腕”三铁精神,采取“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”工作原则和“四不两直”突击暗查方式,深入施工现场、生活区,重点对深基坑、起重机械等危险性较大的分部分项工程和安全生产教育培训、扬尘治理情况、雨雪冰冻恶劣天气防范、建筑围挡等内容进行检查,对建筑施工中的各类安全隐患做到及时发现、尽早处置、复查整改、形成闭环。目前,共排查整治各类安全隐患56条,进一步强化施工现场安全管理,有效促进参建单位严格落实安全生产主体责任,切实提高安全生产管理水平。此外,对于检查发现的属于重大安全隐患的,以及隐患整治不到位、同类问题在同一项目重复出现的,一律停工并给予处罚。



做好低温应对,强化应急处置。通过在在建项目微信群及时发布大风或雨雪冰冻等恶劣天气通知,要求各项目恶劣天气期间禁止室外高处作业,做好安全防范,重点做好建筑起重机械设备安全管理,提高设备抗风雪、防倾覆、防坠落能力,确保施工现场安全有序。强化应急值守,要求项目部常态化开展安全应急演练,让员工熟练掌握突发事件应急处理流程。完善应急物

资储备,严格执行项目部领导带班和24小时值班制度,确保把安全隐患解决在萌芽之时、成灾之前。下一步,区住建局将继续按照“查隐患、堵漏洞、促整改”的工作理念,持续深入推进冬季安全生产百日攻坚行动,加大在建工地安全监管力度,严格督查问责,筑牢安全篱笆,推动安全生产任务顺利完成,确保全区安全生产稳定大局。



## 我区以“三零”服务 助企兴业

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 郝雯雯)“新装办电,我一趟营业厅没跑,网上就给办了。现在这‘网上国网’APP是真方便,我申请时输入统一社会信用代码,系统就直接调出营业执照,都没用我自己传。”近日,我区一企业负责人在客户满意度回访电话中评价说。

据了解,该企业近日通过“网上国网”APP向国网烟台供电公司提交160千瓦的用电申请,如今该企业办公室到了施工收尾阶段,用电需求迫切。

国网烟台供电公司客户经理接到申请后,当日赶赴现场,利用移动作业终端,现场出具配套工程方案,按照“三零”服务原则,供电公司投资建设配套工程到客户红线。因为物料储备充分,供电公司施工迅速,仅用6天时间,就为新建办公室送上了电。

下一步,区发改局联合供电中心,结合负荷增长态势,精准把脉、科学规划,逐步建强芝罘电网,提供强有力电力支撑。

## 区海渔局开展 渔船游艇安全培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙汉卿)近日,区海渔局联合芝罘海事处、芝罘岛街道组织开展休闲渔船、游艇安全专题培训,70余人参加。

在培训中,工作人员详细讲述分析以往事故案例、经验教训及相关安全理论知识,着重讲解目前我区相关管理规定以及船舶应当具备的安全条件,强调船舶必须携带证书证件并进行出港报告,配备有效的通信和定位设备,登船人员必须穿着救生衣并持有相应的职务证书,船舶使用人应为登船人员办理人身意外伤害保险,出海期间严禁在港池、锚地、航道等有碍船舶航行安全的水域进行活动等。同时,叮嘱船主在出海作业时,要时时绷紧安全生产这根弦,牢记生产规范、遵守操作规程,真正做到安全出海、依规生产。

此次培训进一步提升我区休闲渔船、游艇从业人员的责任意识、业务技能和应急处置能力,规范对相关船舶的安全监督管理。下一步,区海渔局将以冬季安全生产“百日攻坚”行动为契机,做好海洋渔业日常安全管理工作,维护辖区海上安全生产安全态势。

## 区投促中心学习 招商工作方法实务

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姬雨佳)为充实招商人员知识储备,提高招商干部综合素质,深化提升干部专业化能力“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动的要求,近日,区投促中心与北上深济四大驻外招商中心共同观看直播,学习了驻外招商工作方法实务。开展驻外招商是全员招商的重要抓手,是实现招商引资大突破、推动经济高质量发展的重要手段。此次专题培训班是一次招商业务集中培训,目的是通过全方位、多层次的专业化培训,推动招商引资队伍提能力、强服务、补短板。

下一步,区投促中心将以驻外招商为契机,坚决落实区委、区政府工作部署,始终保持赶考状态、奋进姿态,扎实做好招商引资各项工作,引进更多优质企业,提升制造业发展能级,推动战略型新兴产业聚链成群。

## 融洽医患关系 构筑和谐氛围

### 区妇幼保健院开展冬至包饺子、送饺子活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 牟雪辉 摄影报道)为了让患者和员工感受到人文关怀和浓浓节日气氛,区妇幼保健院通过开展冬至包饺子、送饺子活动,让值班在岗的医护人员、在院病患及家属在严寒冬日感受家的温暖,传递冬日温情。

当天下午,医院领导班子成员及部分职能、临床科室人员就来到职工食堂一起包饺子。大家分工明确,有的揉面、有的擀皮、有的包饺子,大家有条不紊,不一会儿一盘盘精致的菠菜面、南瓜面饺子就摆满案板。

“送饺子送福气”,“饺子的到来”使病房内顿时充满欢声笑语,大家沉浸在喜气祥和、暖意融融

的氛围中。患者家属纷纷表示:“饺子吃在嘴里,暖在心里,我们真心感谢咱医院,这是我们度过的最温暖的冬至……”病房的角落都充满幸福和谐的节日气息。

“我吃到甜枣啦!”中午职工食堂的午餐时间,因为“特别的冬至饺子”而变得热闹起来,吃到包有甜枣饺子的幸运儿,将获得医院工会准备的礼品,温馨融洽的氛围,一扫大家工作中的疲惫。一份份热腾腾的饺子,体现院领导对患者关心、关爱,构筑起良好和谐的医患关系,进一步培养员工之间的团结协作精神,增强医院的凝聚力。

下一步,区妇幼保健院始



坚持“以患者为中心”,坚定不移的为医院发展、为医疗事业献出自

己的一份力量,努力为员工、患者营造一个温馨、舒适“家”的氛围。

## 持续推进高标准公厕建设

### 区环卫中心助力优化营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤)小厕所关系大民生,小空间展示大文明。公厕既是方便居民生活需要的必备设施,也是体现人文关怀与城市文明程度的重要标志。区环卫中心聚焦城市功能提升和城市基础设施完善,急群众之所“急”,在2022年新建12座高标准公厕基础上,2023年新建17座高标准公厕,将为民办实事落到实处,将助力优化营商环境摆在突出的重要位置。

继续开展好高标准公厕新建工作。以群众需求为先,通过街道提报和实地调研,区环卫中心选取建设点位17处。目前,1861、荣尧街、化工路、西炮台东路、九中南侧、安德水产、姜家疃、龙海家园、东关中街、文化路、夹河公园、金沟寨小区、云舒路东、云舒路西14座已建设完成;大疃公园、芝罘屯、幸福五村正在建设中,17座高标准公厕将会更加方便群众“方便”。

致力于推进新建公厕设施配

备升级。新建装配式公厕内将配备精油香薰机、低位感应自动排气除臭系统和等离子空气净化设备,感应器安装在顶棚,当探测到有人进入,自动启动空气置换装置,如厕产生的异味经过杀菌除臭处理后直接从底部抽走,新鲜空气同时从空中进入,人离开后进入节能模式,将新建公厕做到无异味。此外,公厕内部蹲便器、小便器及水龙头均采用人体感应出水,公厕大厅安装烘手器、感应皂液盒等便民设施,进一步提升如厕体验。

不断加强公厕日常管理维护服务水平。据悉,新建公厕管理作业标准总体将达到“六净六无”,六净是指门窗墙壁净、地面蹲位隔板净、便池净、厕内设施洁净、管理间

洁净、周围环境洁净;六无指无尿垢、无蝇蛆、无异味、无积尘蛛网、无痰迹纸屑、厕所设施齐全无损坏。今年,区环卫中心继续落实区管98座公厕24小时开放,严格公厕“六净六无”保洁作业要求,全面提升管理水平,发挥好考核队“指挥棒”作用,强化日常督导检查,狠抓保洁质量,要求市场化企业加强对公厕内部设施日常检查维修工作900余次,确保问题整改及时到位,确保公厕内部设施正常使用。

下一步,区环卫中心将不断增强服务意识,时刻践行为民服务宗旨,立足群众实际需求,精准管理、精准服务,为营造更加干净、整洁、舒适的城市营商环境助力。

优化营商环境 激活发展动能